

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Глобализация/регионализация



Международная экономическая система приобрела глобальный характер и по-прежнему движется в направлении снятия барьеров на пути движения товаров и капитала. В то время как на глобальном уровне стало трудно приходить к общим решениям, государства в последние годы делают ставку на формирование региональных интеграционных объединений и экономических соглашений.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[189 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[441 сессия](#)

Спикеры и эксперты

[2 557 человек](#)

Связанные темы

[130 штук](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ИССЛЕДОВАНИЕ

24.01.2025

Траектория экономического развития России

В докладе, подготовленном Фондом Росконгресс и МГУ им. М.В. Ломоносова, анализируются основные факторы, определяющие траекторию экономического развития России в 2024 году.

Глобализация/регионализация Демография Искусственный интеллект
Урбанизация Уровень и качество жизни Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

13.01.2025

Многополярность мира: «рецепты» построения международного взаимодействия

«Рецепты» построения международного взаимодействия в условиях многофакторности изменений ученых и общественных деятелей, представляющих страны, расширявшие круг активных и значимых игроков на мировой арене (Китай, Индия, страны Африки), а также мнение отечественных экспертов.

Глобализация/регионализация Глобальные тренды Интеграция

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

13.01.2025

Формирование нового мироустройства на условиях многополярности

Исследование перехода к новому мировому порядку без колоний и гегемонов. Анализ роли БРИКС, ЕАЭС и других интеграционных объединений, вопросов трансформации мировой валютной системы и укрепления государственного суверенитета.

Глобализация/регионализация

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Трансграничная электронная торговля: сценарии развития

16 июня 2022 09:00–10:15



Модератор

Олег Полетаев

Директор по развитию цифрового бизнеса, Группа «Интерфакс»

Ключевые выводы

Вовлеченность в электронную торговлю и ее социальная значимость в России растут

Если посмотреть на уровень вовлеченности в электронную торговлю, вроде бы темпы у нас большие по росту... есть крупные лидеры. Но с учетом того, что у нас не более 10% доля электронной торговли, а если взять Китай и Великобританию, то это 25-27% устойчивых, мы понимаем, что нас все равно ждет устойчивый рост — Вольвач Дмитрий, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Мы видим главное — у нас кардинально разные тенденции по динамике внутренней электронной торговли и трансграничной. Трансграничная у нас в пике падала, если по годам смотреть, было месячное [падение] до четырехкратного размера, которое сейчас уже выровнялось, но все равно [по отношению] к прошлому году у нас в два раза меньше объем трансграничной торговли — Слепнев Андрей, Член Коллегии (Министр) по торговле, Евразийская экономическая комиссия.

Есть также у электронной торговли серьезная социальная роль. Например, для покупателей в малых городах, сельской местности в 2020–2021 годах электронная торговля — практически единственная была возможность приобрести товары целого ряда ведущих брендов. То есть роль этой растущей отрасли большая — Вольвач Дмитрий, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Маркетплейсы в условиях санкционных ограничений

Те ограничения, которые были наложены в начале 2022 года, разрывы транспортных цепочек подсветили проблему

играют важную роль в обеспечении товарами внутреннего рынка

пополнения товарами повседневного спроса внутреннего рынка, соответственно, изменились те приоритеты, которые есть в политике правительства Российской Федерации. Безусловно, приоритетом номер один в этих условиях стало наполнение товарами повседневного спроса внутреннего рынка», – статс-секретарь – заместитель Министра финансов Российской Федерации Алексей Сазанов. «Думаю, маркетплейсы станут основными поставщиками этой продукции на рынки и основными бенефициарами этой всей истории. <...> Если вдруг кто-то из брендов в какой-то момент решит вернуться на рынок Российской Федерации, который до этого покинул по тем или иным причинам, ему придется еще, наверное, экономически побороться за свое место на этом рынке, потому что оно, скорее всего, уже будет занято другими логистическими цепочками, товарами-заместителями. Здесь будут работать нормальные рыночные процессы, именно представленность этих товаров и логистика, которую позволяют обеспечить электронные площадки, крупные маркетплейсы, – они позволят рыночному равновесию находиться достаточно быстро – Вольвач Дмитрий, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Вопрос удовлетворения потребительского спроса, имея в виду доступность не только физическую, когда товаров каких-то хватает или не очень хватает, но и доступность ценовую, – она, конечно, гораздо более эффективно решается высокотехнологичными компаниями, гибкими в плане управления своими стоками, своей ценовой политикой, своими покупателями – Слепnev Андрей, Член Коллегии (Министр) по торговле, Евразийская экономическая комиссия.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Россия – Бразилия

14 июня 2023 16:00–17:30

Ключевые выводы**Сотрудничество Российской Федерации и Бразилии динамично развивается**

Россия и Бразилия являются партнерами уже долго. Мы отпраздновали 196 лет наших дипломатических отношений. Мы постоянно взаимодействуем в рамках БРИКС и в рамках других международных площадок. Наши правительства постоянно обмениваются визитами. <...> Надеюсь, что эти отношения будут укрепляться в различных областях – Лаудемар Гонсалвес де Агиар Нету, заместитель Министра иностранных дел Бразилии по вопросам торговли, науки, технологий, инноваций и культуры.

Бразилия – важный стратегический партнер России в Латиноамериканском регионе и на международной арене в целом. Российско-бразильский политический диалог неизменно носит конструктивный доверительный характер. Констатируем насыщенность двухсторонних контактов, в

том числе на высшем уровне, в ходе которых руководством наших стран подтверждена обюндная нацеленность на всестороннее развитие взаимовыгодного сотрудничества, включая углубление торгово-экономических связей – Александр Щетинин, Директор латиноамериканского департамента, Министерство иностранных дел Российской Федерации.

Товарооборот между Россией и Бразилией достиг рекордных значений

Почти половина всего товарооборота России и Латинской Америки приходится на Бразилию, нашего ключевого партнера в регионе. За 2022 год, который для нас всех стал годом новых вызовов, показатели российско-бразильского товарооборота выросли по сравнению с 2021 годом на 31%. Это феноменальная цифра – Андрей Гурьев, Президент, Российская ассоциация производителей удобрений (РАПУ).

Нас традиционно связывают дружественные отношения, которые подкрепляются сотрудничеством как в политической сфере, так и в торгово-экономической. По итогам 2022 года товарооборот достиг рекордных значений, и мы видим, что потенциал этим далеко не исчерпан. Есть многие сферы, которые пока не затронуты. Есть большие рыночные ниши – Павел Калмычек, Директор департамента развития двустороннего сотрудничества, Министерство экономического развития Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Россия – Кыргызстан

14 июня 2023 10:00–11:30



Модератор

Владимир Падалко

Вице-президент, Торгово-промышленная палата Российской Федерации

Ключевые выводы

Россия и Киргизия готовы укреплять сотрудничество и работать в новых форматах

Одним из основных вызовов, с которым сталкивается человечество, становится кризис глобального сотрудничества. Особенно ярко это проявляется в меняющейся геополитической ситуации, которая характеризуется нарастанием противоречий и борьбы на международной арене. В этих условиях экономическая дистанция не только между крупными державами, но и

другими странами радикально меняется. <...> Мы не успеваем проанализировать прошлое, осознать настоящее и осмыслить будущее. Пандемия показала нам взаимозависимость национальных экономик и финансовых операций в мировом хозяйстве. Мы должны четко понимать, что мир живет в эпоху глобализации, когда связи между государствами и народами становятся теснее. Цифровая революция открывает перед нами возможности, которые могут быть реализованы только при совместных усилиях. В этих условиях диалоговые площадки и бизнес-платформы становятся все более востребованными. <...> Кыргызско-российское сотрудничество вышло на качественно новый уровень стратегического партнерства. Наши отношения всегда отличались особым взаимопониманием.

Поддержание динамики взаимодействия на всех уровнях сотрудничества имеет важное значение для наших государств. Но следует обратить внимание на то, что одной из главных основ развития и поддержания дружественных и стратегических партнерских отношений является торгово-экономическое сотрудничество. Россия является одним из основных партнеров Кыргызской Республики. <...> За прошлый год общий внешнеторговый оборот Кыргызстана составил 11,8 млрд долларов, из которых 27,4% или, если в денежном эквиваленте, чуть более 3,2 млрд долларов приходится на Россию. Товарооборот с Россией в прошлом году по сравнению с 2021 годом увеличился на 40,6%. В текущем году мы ожидаем поступательный рост взаимной торговли. <...> Важно отметить деятельность Российско-кыргызского фонда развития, который содействует углублению кооперационных связей между представителями бизнеса наших стран. <...> Кыргызстан готов работать в новых форматах – Адылбек Касымалиев, Первый заместитель Председателя Кабинета Министров Кыргызской Республики.

Мы как торговый партнер Киргизии уже серьезно соревнуемся с Китаем. <...> Это здоровая соревновательность. <...> Одно из направлений, в котором мы продвинулись – это торговля в национальных валютах. Здесь у нас есть серьезный прогресс – 76% по итогам прошлого года, на 15% больше, чем годом раньше. Самое главное – мы обеспечиваем безопасность каналов передачи финансовой информации, обеспечиваем необходимый объем ликвидности, для того чтобы наши расчетные операторы и банковские структуры могли обслуживать тот растущий товарооборот, который у нас есть. <...> Активно развивается инвестиционное сотрудничество. Россия сохраняет роль крупнейшего инвестора в экономику Киргизии. В 2022 году объем прямых инвестиций, поступивших из России в Киргизию, оставался на уровне предыдущего года – примерно более 10 млрд рублей – Дмитрий Вольвац, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Наша торговля практически полностью перешла на валютную пару сом-рубль. Активность в этом направлении растет – Данияр Амангельдиев, Министр экономики и коммерции Кыргызской Республики.

Киргизия в палитре российских отношений занимает одно из ведущих мест. <...> У нас неплохо развиваются внешнеторговые отношения, идет рост товарооборота. <...> В Москве ощущается присутствие кыргызского бизнеса. <...>

На одной из последних выставок по туристической индустрии было большое количество представителей из Киргизии – Владимир Падалко, Вице-президент, Торгово-промышленная палата Российской Федерации.

Киргизия – самое инициативное государство в ЕАЭС. <...> Недавно была реализована инициатива Киргизии по созданию нового института развития, <...> где Агентство стратегических инициатив России выступает в качестве локомотива. Ее предназначение – отработка инвестиционных проектов регионального уровня, формирование предложений по улучшению инвестиционного климата в регионах наших государств. <...> Одно из конкурентных преимуществ Киргизии – это обилие гидроресурсов и возможность генерации дешевой электроэнергии, не только гидро, но и солнечной и ветровой. Если удастся реализовать проект в области развития электроэнергетики, то Киргизия может стать местом самой дешевой электроэнергии, что, в свою очередь, открывает гигантские перспективы для IT-технологий, для создания data-центров и мощной научной базы – Сергей Глазьев, Член Коллегии (Министр) по интеграции и макроэкономике, Евразийская экономическая комиссия.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Карлос Табунда

Декан факультета международных отношений,
директор, Центр изучения России, Университет Новой
Эры

[2 цитаты](#)[6 мероприятий](#)

Эльвира Нургалиева

Заместитель Министра Российской Федерации по
развитию Дальнего Востока и Арктики

[42 цитаты](#)[42 мероприятия](#)[3 аналитических
материалов](#)

Владимир Иванов

Управляющий партнер, ГК «СПЕКТРУМ»

[1 мероприятие](#)

Олег Скворцов

Профессор кафедры коммерческого права, Санкт-
Петербургский государственный университет

[2 мероприятия](#)

Илья Кретов

Генеральный директор на глобальных развивающихся
рынках, eBaY

[13 цитат](#)[9 мероприятий](#)

Даниэль Хьюго Лобангко Санtos

Представитель комитета по инвестициям и развитию
бизнеса, Филиппино-Российская бизнес ассамблея

[2 цитаты](#)[4 мероприятия](#)

Николай Харитонов

Председатель комитета Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации по
развитию Дальнего Востока и Арктики

[31 цитата](#)[35 мероприятий](#)[3 аналитических
материалов](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Экономический прогресс	<u>42</u>	<u>98</u>	<u>695</u>
Торговая политика	<u>35</u>	<u>59</u>	<u>450</u>
Устойчивое развитие	<u>27</u>	<u>63</u>	<u>409</u>
Интеграция	<u>12</u>	<u>48</u>	<u>332</u>
ЕАЭС	<u>19</u>	<u>27</u>	<u>204</u>
БРИКС	<u>22</u>	<u>15</u>	<u>142</u>
Культура	<u>6</u>	<u>29</u>	<u>163</u>
Цифровизация	<u>14</u>	<u>20</u>	<u>134</u>
Экономическое неравенство	<u>17</u>	<u>13</u>	<u>90</u>
Экономическое сотрудничество и интеграция	<u>6</u>	<u>23</u>	<u>145</u>
Дальний Восток	<u>10</u>	<u>19</u>	<u>108</u>
Предпринимательство	<u>6</u>	<u>22</u>	<u>195</u>
FriendsforLeadership	<u>2</u>	<u>25</u>	<u>171</u>
Иновационная инфраструктура	<u>4</u>	<u>22</u>	<u>186</u>
Финансовый рынок	<u>11</u>	<u>15</u>	<u>109</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)